I- вариант                  Экономические системы

1.Три типа экономических систем - это:

А. Традиционная, рыночная и централизованная

Б.Демократическая, анархическая и тоталитарная

В. Феодальная, капиталистическая и коммунистическая

Г. Развивающаяся, развитая и загнивающая

3.В традиционной экономической системе преобладают:

А.рыночные механизмы;  Б. обычаи и традиции;

В. частная собственность и конкуренция;  Г. государственное регулирование.
5.В командной экономической системе количество товаров и услуг, которые должны быть произведены, определяется:

А.руководителями предприятий
Б. национальными традициями

В.покупателями этих товаров и услуг Г.государственными экономическими планами 
7. Все современные развитые индустриальные страны являются странами с                     А. рыночной экономикой; Б. командно-административной экономикой;                        В. смешанной экономикой;  Г. традиционной экономикой

9. Признаком рыночной экономики является:
А. преобладание государственной собственности;

Б. директивное планирование;

В. централизованное ценообразование; 
Г. конкуренция товаропроизводителей.

11.Смешанная экономика - это экономическая система, синтезирующая элементы:

А. рыночной и командной экономик; Б. традиционной и рыночной экономик,

В. командной и традиционной экономик; 
Г. традиционной, рыночной и плановой экономик.

13.Необходимый признак рыночной экономики:
А.свободное ценообразование;
Б. высокое качество продукции,

В.использование новых технологий;     Г.внешнеэкономическая деятельность государства.

15.Что обеспечивает традиционная экономическая система?

А. стабильность общества;   Б.технический прогресс,
В.нестабильность общества;
Г. увеличение объемов производства.

17.Смешанная экономика - это:

А.экономика переходного периода;
 Б. сочетание элементов других экономик,

В. экономика стран третьего мира;
Г. сочетание рыночной и плановой экономики.

19.Частная собственность, свободная система ценообразова​ния и конкуренция являются основой:

А.любой экономической системы;    Б.традиционной экономики;

В.командной экономики;             Г.рыночной экономики.
21.В стране Лимонии частные фирмы могут производить товары и услуги любым законным способом. В этой стране:

А.рыночная экономика;   Б.традиционная экономика;

II - вариант                              Экономические системы

2. В деревне рабочий день длится от восхода до заката. Как и испокон века хозяева выгоняют скот на пастбища. Это экономическая система:

 А. традиционная   Б.командная;  В.рыночная;
Г.национальная.                                            
4.Вопросы, что, как и для кого производить, решаются:

А.только в традиционной экономике; Б. только в смешанной экономике;

В.только в рыночной экономике;
Г. в любой экономической системе.

6.Чем характеризуется рыночная экономика:
А.господством частной собственности

Б. разрешение вопросов «что?», «как?» и «для кого?» с помощью механизма цен.
В. отсутствием вмешательства государства в экономику

Г. всем вышеперечисленным.

8. Централизованная экономика предполагает:

А. регулирование экономических процессов на основе объективных экономических законов;

Б. регулирование экономики путем диктата со стороны государства и игнорировании объективных экономических законов;

В. смешанную систему управления экономикой;

Г.управление на основе сложившегося уклада жизни. 
10. Рыночная система хозяйствования существует при обязательном условии:

А. низкого уровня инфляции,   Б. высокой платежеспособности населения;

В. наличия частной собственности на средства производства;

Г. специализации общественного производства                                                        

12. Если производство осуществляется в интересах отдельного индивидуума, то  это:

А. коллективная собственность и коллективное присвоение                                                     Б.частная собственность и частное присвоение

В.общественная собственность и общественное присвоение 
Г.государственная собственность и государственное присвоение

распределение экономических ресурсов. 
14. государство регулирует рыночную экономику;
А.устанавливая  цены на товары   Б.определяя объему производства,

В.изменяя систему налогов      Г.снабжая предприятия сырьем м материалами

16.Что обеспечивает традиционная экономическая система?

А. стабильность общества;   Б.технический прогресс,
В.нестабильность общества;
Г. увеличение объемов производства.

18.Рыночной экономике присущи:

А. безработица, добротность производимых благ;                                                  Б.технический прогресс, гибкость, неравенство доходов;

В.сочетание элементов различных типов экономических систем,

Г.стабильносгь общества, возможность быстро сосредоточить все ресурсы

В.командная экономика;   Г.ничто из вышеперечисленного не подходит. 

20. Когда экономические проблемы  решают частично рынком, частично правительством, то экономика:

А. традиционная Б. рыночная  В. централизованная Г.смешанная

